

Térségi Tükör

Közelítő információk havilap • Megjelenik minden hónap első hetében • IV. évfolyam 3. szám, 2010. március

Ásotthalom, Bordány, Domaszék, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Röszeke, Ruzsa,

szék

Sikeres pályázatokat eredményezett a térségi összefogás

Milliárdos fejlesztések a Homokhátságon

Közel kétmilliárd forint fejlesztési forráshoz jutott hazánk uniós csatlakozása óta a Homokháti Kistérség 2009 végéig. A települések együttműködésének egyik újabb lépése, hogy ivóvízminőség-javítással kapcsolatos társulást alakítottak a Homokhátságon.



A települések együttműködése a Homokháti Kistérségben már 1992-ben megkezdődött, akkor is vizes témában – mondta el Nógrádi Zoltán, országgyűlési képviselő.

Most ivóvízminőség-javítással kapcsolatos pályázathoz újabb társulást hozott létre hat település, mivel az éven és más nehézfémek vannak a homokhátsági vizekben. Ezen segí-

tene az ivóvízminőség-javító program, melynek egyelőre akadályát jelenti a program dél-alföldi régió szintjén 100 milliárd forintos költsége, illetve az önkormányzatok által előteremtendő 15 milliárdos önerő. „Ez az összeg komoly probléma, amiben a következő kormányoknak segítenie kell, ennyit ugyanis nem tudnak vállalni a települések, még a nagyvárosok sem” – mutatott rá Nógrádi a nehézségekre. A mórahalmi polgármester szerint a fejlesztést anélkül kell megvalósítani, hogy az ne vonja maga után az ivóvíz árának drasztikus emelését. A térségi polgármesterek arról is egyeztettek a Homokháti Kistérség Többcélú Társulás Irodájában, hogy a Zsombón, Bordányban, Forráskúton, Zákányszéken és Mórahalmon megvalósuló szennyvízberuházások jövőbeni üzemeltetését hogyan tudják megoldani nagymértékű vízdíjemelések nélkül. Azt is megvizsgálták, miként lehet a megnövekedett üzemeltetési feltételeket a jelenlegi infrastr-

ruktúrával és személyi állománnyal biztosítani. „Az ivóvízellátás, a szennyvíz-elvezetés és -kezelés az egyik legfontosabb közszolgáltatási feladata az önkormányzatoknak, s egyben a legfontosabb környezetvédelmi kötelezettség az uniós felé” – hangsúlyozta Nógrádi. Mint elmondta, a Homokháti Kistérség mindig megőrizte az önkormányzati tulajdont, a vízbázist és a víz-vagyont, valamint az erre vonatkozó üzemeltetést egyaránt.

Összehangolt beruházási terv a siker kulcsa

A Homokháti Kistérség települései az elmúlt 6 évben is szorosan együttműködtek, uniós csatlakozásunk óta például együtt pályáztak a kiegyensúlyozott fejlődés érdekében. „Az Új Magyarország Fejlesztési Terv (ÚMFT) forrásaiból 2009 végéig összesen mintegy kétmilliárd forinthez jutott hozzá a statisztikai kistérség” – mondta el Nógrádi Zoltán.

Folytatás a 5. oldalon.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

A Fidesz és a KDNP nevében ezúton is szeretném megköszönni minden állampolgárnak, minden támogatómnak, aki ajánlószelvényével megtisztelt mint országgyűlési képviselő-jelöltet.

Ugyancsak köszönetemet fejezem ki azon barátainknak, akik a Csongrád megyei 2. választókerületben részt vettek a kopogtatócédulák gyűjtésében. Külön köszönöm mindenkinek, aki személyesen hozta el vagy postán juttatta el hozzám ajánlószelvényét.

Nógrádi Zoltán



Tavaszi üdvözlés!

"Amikor az ember nőkről ír, tollát szívárványba kell mártania, és a sorokra pillangók porát kell szórnia."

(Diderot)

Hiszem, hogy nincs szentebb dolog, mit emberre szabhat a sors, nőnek lenni, életet adni, hódítani, összetartani, s a lélek melegével bennünket férfiakat embernek megtartani.

Nógrádi Zoltán
országgyűlési képviselő

Hölgyek részére ajándék fürdőbelépő található a 16. oldalon

„Két cél vezérel: a beszállítók kifizetése és a Mórakert újjászervezése”

A Mórakert Szövetkezet múltja, jelene és főképpen jövője az egyik leggyakoribb beszédtéma ma a Homokhátságban. A tizenöt évvel ezelőtt alapított termelő és értékesítő szövetkezet (TÉSZ) története eleinte a gyorsan növekvő taglétszámról, milliárdos fejlesztésekről, külföldi piacok meghódításáról szólt – az utóbbi években viszont főként anyagi gondjai miatt kerül az újságok címlapjára.

Néhányan már temetnék a Mórakertet, azonban sokan vannak, akik úgy érzik, nem hagyhatják kárba veszni másfél évtized munkáját és a szövetkezetre számító termelőket. Közéjük tartozik Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő, akivel a problémák áttekintése mellett arról is beszélgettünk, a polgári kormány agrárpolitikájában milyen szerephez jutnak majd a TÉSZ-ek.



- Az elmúlt tizenöt év nagy részében a Mórakert működése a homokháti térség virágzását jelentette.

- A szövetkezet múltját két dolog jellemzi. Egyrészt minden itt élően megvannak azok a szép emlékek, amikor tudtuk, hogy biztonsággal termelhetünk, hiszen a jó minőségű árut a Mórakert Szövetkezet felvásárolja, piacra juttatja és a munka jól megérdemelt eredményét, az áru ellenértékét biztonsággal kifizeti. Jó volt megtapasztalnunk, milyen az, amikor a termelőnek valóban csak a termeléssel, saját gazdaságának gyarapításával kellett foglalkoznia, hiszen a többi feladatot átvállalja tőle a szövetkezet. Nehéz, de szép idők voltak ezek, amelyek megbizonyították, hogy az alapelképzelés, a termelői összefogás nem hiábavaló és is komoly eredményeket lehet elérni általa.

Másrészt viszont a múlthoz hozzá-

tartozik az a borzasztó időszak is, amikor kiderült, hogy a Mórakert milyen súlyos pénzügyi nehézségekkel küzd. Most – amikor az elmúlt négy év teljes számviteli rendszerét sikerült áttekintenünk – derült csak ki világosan, hogy a probléma milyen mélységű.

- Mi okozta ezeket az anyagi problémákat?

- A szövetkezetnek nem lett volna szabad fenntartania azt a nonprofit jellegűt. Emiatt nem tudott tartalékokat felhalmozni a Mórakert, és nem termelt profitot sem – holott ezalatt szinte a semmiből teremtette meg a termelőktől átvett áru raktárbázisát, feldolgozó üzemait, szállítmányozását és nem utolsósorban piacokat szerzett a homokháti termékeknek.

A gondok akkor jelentkeztek, amikor már nem volt miből visszatartani a működéssel kapcsolatos költségekre a pénzt, ezért forgóeszközhi-

telhez kellett folyamodni.

Hozzá tartozik az igazsághoz, hogy nemcsak a Mórakert küzd tőkehiánnyal, hanem a térszek általában. Ennek oka az is, hogy a nagy áruházcsoportok a milliárdos „polcpenz” behajtása mellett a beszállítókat csak 60–70 napos határidővel fizetik. A szövetkezeteknek emiatt gyakran kell banki hitelekhez nyúlni, melyek újabb magas költségeket hoznak magukkal. Állandó problémánk a pályázati pénzek kifizetésének késése, ami miatt szintén hiány jelentkezik a bevételi oldalon és emiatt kerültünk abba a helyzetbe, hogy egy idő után a tagoknak sem tudtunk időben fizetni. Emiatt többen elvesztették hitüket a Mórakertben, de szerencsére elég sokan vannak, akik képesek és hajlandók is tenni a szövetkezet megmentéséért.

- Milyen intézkedéseket tettek, amikor nyilvánvalóvá vált, hogy

a szövetkezet bajban van, amiből valószínűleg nem tud önállóan kilábalni?

- Mórahalom önkormányzata, mint a szövetkezet tagja, azonnal gyors-hitel biztosított a Mórakertnek. A dél-alföldi régió 11 termelő és értékesítő szövetkezetének összefogásával létrehoztuk a DATÉSZ Zrt.-t, amely jelenleg 75 százalékos állami tulajdonban van. Ezt a részt a térszek hét év alatt fogják kivásárolni, ekkor leszünk újra teljesen önállóak. Ezzel a megoldással jutottak összesen 600 millió forintos állami támogatáshoz a bajba került szövetkezetek.

A Mórakert hitelállományának konszolidálása mellett megkezdődött a termelői tartozások kifizetése is: eddig 600 millió forintot tudtunk törleszteni a beszállítóknak, egyéb hitelezők felé.

Szükséges volt a szövetkezet létszámának leépítése is, egy független szakértő segítségével pedig sikerült visszafognunk a költséggazdálkodást.

Az új, független könyvvizsgáló által feltárt hiányosságok alapján már megtettünk néhány feljelentést is ismeretlen tettes ellen.

- Számtalanszor kifejtette már, mennyire fontosnak tartja a Mórakert létét, illetve hitet tett a térsz és a termelők iránti elkötelezettségéről. Mit jelent Önnek ez a szövetkezet?

- Egy évvel ezelőtt, amikor nyilvánvalóvá vált a problémák mélysége, számomra egyetlen dolog volt fontos: tudtam, hogy nem hagyhatom csorban a termelőket, nem hagyhatom veszni tizenöt éves munkámat, és nem engedhetem, hogy az a szövetkezeti rendszer kudarcot valljon, amely Európa más országaiban a mezőgazdaságot és a családi gazdaságot

kat életben tartja. Kezdetől fogva azért küzdök, mert hiszem, hogy a Homokhátságon élők az őseiktől örökölt munkaszeretetet, a föld szeretetét és a földművelésben szerzett tudást ebben a formában tudják legjobban kamatoztatni. Ezért vállaltam, hogy mindent elkövetek a Mórakert Szövetkezet és a vele együtt bajba jutott térségi szövetkezet érdekében. Csak közösen tudunk ezzel a nehézséggel eredményesen megbirkózni. Kitartok és kiállok amellet, hogy elsődleges feladatomban újra működőképessé tenni a Homokhátságon a szövetkezeti rendszert.

- Milyen lehetőségeket lát egy új kormányzat alatt a szövetkezeti rendszer számára?

- A Fidesz 1998 és 2002 között már bebizonyította, hogy mire képes a családi gazdaságok érdekében. A párt újbóli kormányra kerülése esetén vidékfejlesztő, munkahelyteremtő programjának egyik pilléréként a termelői értékesítő szövetkezetekre épít majd. A Fidesz agrárpolitikája ebben a térségben nyilvánvalóan a Mórakertre és a DATÉSZ tagjaira fog alapozni, így ebben rendkívül fontos szerepet kap az elmúlt 15 év alatt megszerzett tapasztalatunk és kapcsolati rendszerünk.

- A jelenleg folyó választási kampányban elhangzott, hogy a Fidesz sem tudja majd a bajból kirángatni Mórakertet.

- Elmondhatom, mióta előkerültek a szövetkezet anyagi problémái, szinte folyamatosan úgy kell dolgoznunk a jövőt újrateremtésén, hogy állandó támadásokat kell el-



hárítanunk közben. Ez a küzdelem a mai napig tart, és reményeim szerint minket igazol majd. Az időközben beköszöntött választási kampány azonban semmit sem tart tiszteletben, a jelöltek és pártok a hatalom megszerzéséért mindent elkövetnek – sokszor nem számolva azzal, hogy milyen lesz a csatatér a csata után; mit tesznek közben tönkre, amire a jövőben nagy szükség lehet. Ebben a helyzetben számomra csak a termelők véleménye hiteles.

Megértem azt, hogy a szövetkezet gondjai miatt sokan kerültek nehéz helyzetbe, és azt is, ha ez gyakran elkeseredésre ad okot. Elfogadom a kritikus véleményeket is, de ismétlem: továbbra is tartom a magam ahhoz, hogy az áru ellenértékét ki kell fizetni és a Mórakert Szövetkezet ki is fogja fizetni.

A választóknak most egyetlenegy dolguk van: dönteniük kell, hogy elfogadják-e mindazt, amit az új kormány ígér vagy azoknak hisznek, akik a Mórakert Szövetkezet megszüntetését, visszafejlesztését jósolják és ígérik.

Kérem, gondolkodjunk együtt a Mórakert jövőjéről! Egyszer már sikerült, hiszem, hogy újra meg tudjuk csinálni. Én készen állok a feladatra – számítok Önökre is.

M.G.



Elérhetőségeink:
Tel.: (62) 281 219

Honlap:
www.homokhattv.info

Email:
homokhattv@morahalom.hu

Térségi Tükör

Kiadó: Mórakert Kft.

Ügyvezető igazgató: Duka Félix

Főszerkesztő: Márton Gábor

Szerkesztők:

Fodor Csaba, Kuklis Nikolett,
Szabó Kati, Papp Nóra

Kiadói telefon: (62) 281 219

Nyomdai előkészítés:

Mórakert Kft.

6782 Mórakert, Röskei út 1.

HU ISSN 2060-7598

Fenyegetőzik a Jobbik

Lapunk értesülései szerint a Jobbik helyi vezetői több alkalommal agresszíven léptek fel az ajánlószervény-gyűjtés időszakában. Mórakert vállalkozókat vontak kérdőre, amiért hozzájárultak a Fidesz választási plakátjainak elhelyezéséhez. A térség egy másik településén a Fidesz ajánlószervényeit gyűjtőket minősítették durva hangnemből. Egy lakossági fórumon pedig a Jobbik egyik kampányfőnöke „lincshangulatot” helyezett kilátásba, ha Nógrádi Zoltán, a Fidesz képviselőjelöltje megjelenne bármely Jobbikos választási fórumon.

Nyílt levél a Jobbik helyi vezetőihez és a Párthoz

Tisztelt Képviselők!

Eddig abban reménykedtem, hogy a kampány nem arról szól, hogyan lehet egymást porig alázni, megsérteni. Most úgy látom, hogy rossz irányt vesznek a folyamatok, s ez ellen fel kell emelnem a szavamat. Véleményem szerint tisztelnünk kell a választópolgárt és meg kell egyeznünk egy olyan kampánystílusban, amely a „kommunikációs agresszió” nem lép túl, s kölcsönösen megbecsülve egymást, pártjaink segítői, támogatói nem szenvednek el sérelmet. Meggyőződéses demokratiként vallom, hogy a választók meggyőzése és nem a megfélemlítése a célja minden demokratikus működésű pártnak. Azért is hiszek ebben, mert tudom, s történelmi tapasztalataimból adódóan

ismerjük, hogy az erőszakkal megszerzett hatalom borzasztó következményekkel járhat. A Jobbik a politikai térfélfel jobboldalán helyezkedik el. Éppen ezért meggyőződésem az is, hogy a Fidesznek és a Jobbiknak is a liberális gazdaságpolitika ellen kell küzdenie, mely tönkretette az országot, és erkölcsi zuhlásba taszította a baloldali értékeket is. Bár stílusban és a politika eszköztárszerét illetően óriási különbségek vannak köztünk, a közös célunk az, hogy ezt a liberális politikát távolítsuk el a hatalomból. Ha pedig ez igaz, akkor a Jobbiknak nem kell bántania a Fidesz támogatóit.

*Nógrádi Zoltán képviselő-jelölt
Fidesz-KDNP*

A kommunizmus áldozataira emlékeztek Szegeden

„Erősen ellenállni minden kóbor ideológiának”

A Csongrád Megyei Önkormányzat és a Rendezvényház Nonprofit Kft. a Glattfelder Gyula téren tartotta megemlékezését a kommunizmus áldozatairól annak emlékére, hogy 1947. február 25-én tartóztatták le és deportálták a Szovjetunióba Kovács Bélát, a Független Kisgazdapárt főtítkárát.

A megyei megemlékezésen Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő köszöntőjében az emlékezés a közösség, a nemzet és a társadalom számára a szervezet immunrendszerével hasonlította össze, „amely megemlékezik az őt ért sokkról, ellenhatást fejt ki, majd ha újra hasonló helyzetbe kerül, akkor megpróbálja megvédeni a szervezetet. Enélkül nem tudjuk feldolgozni a múlt eseményeit és levonni annak tanulságait. A 20. század olyan iszonyatos gyötrelmeket hozott nemzetünknek, amelynek tanulságait még hosszú időn keresztül kell tanítanunk gyermekeinknek.”

Felhívta a figyelmet arra, hogy a hatvan éve olyan borzasztó áldozatok hozott népünk és olyan sok életet, családot veszített el, amit még mára sem tudott kiheverni. Ezért a mi felelősségünk, hogy megtanítsuk a jövő generációkat arra, mit jelentettek ezek a diktatúrák, és így ők már képesek legyenek „erősen ellenállni minden kóbor ideológiának, minden Istentől és embertől elrugaszkodott politikának, amely erőszakoskodik, hatalmat gyakorol mások élete felett anélkül, hogy arra bármiféle joga lenne”. Senki nem veheti el a véleménynyilvánítás és a gyülekezés szabadságát gyer-

mekeinktől – fogalmazott Nógrádi, majd kiemelte, hogy mindig szembe kell szállni a hazugságokkal és minden hatalommal, amely megpróbálja erőszakkal eltéríteni az embert a tisztességes útról. „Ahogy a történelem az emlékezők lelkébe bevészte a mondatot, úgy vésődjön be az utánunk jövő generációk lelkébe is: soha többet kommunizmust, soha többet kommunistákat” – zárta gondolatait a képviselő.

Százezrek veszték oda...

Kligl Sándor szobrászművész beszédében felidézte, hogy miután 2000-ben hozott döntést az Országgyűlés arról, hogy ez a nap legyen a kommunizmus áldozatainak emléknapja, két évvel később, 2002. február 25-én avatták fel a Parlament mellett az általa készített Kovács Béla emlékművet, melyet ő készített. Elmondta, hogy arra az emléknapra csak a képviselők fele jött el, a baloldal távol maradt az eseménytől. A szegedi Glattfelder téren szobor történetéről elmesélte, hogy a recski kőbányából hozatta azt a néhány szikladarabot, melyeken a golyóütötte lyukak a kényszermunkában elpusztult halottakat idézik. Nógrádi köszöntőjére rímelve a szónok kiemelte, hogy „a recski lágert mindenkinek

látnia kell, az iskolásoknak, fiataloknak kötelezően el kell menniük erre a zarándokútra”.

A Magyar Politikai Rabok és Kényszermunkások Szervezetének elnöke, Menczer Gusztáv letartóztatását és a Gulágon töltött nyolc évi szenvedését elevenítette fel az emlékezők előtt. Kémkedés vádjával ítélték tíz év javító-nevelő munkára, de kevesedmagával 1953-ban mégis haza tudott térni a fogságból. „Amit át kellett élnem, az borzalmas volt; teljesen el voltunk szepa-

rálva a külvilágtól. A Gulág rabtelepein a bolsevizmus legádázabb ellenségeit gyűjtötték össze, ott volt az orosz gondolkodók színe-java is. Mérheterlenül szenvedtünk, és szinte kéjes örömmel kínoztak bennünket.”

A szónok elmondta, hogy 1943 végén 4 ezer magyart vittek hadifogolyként a Szovjetunióba, 1944-ben 60 ezret, 1945. januárjában pedig már 430 ezer fegyvertelen, utcán összegyűjtött embert hurcoltak el. Összesen több mint 700 ezer áldozat került a Gulágra, a politikai okból internáltak száma 50 ezer körül volt. 1953–54 során ebből mindössze 2200 hadifogoly térhetett haza, a többiek odaveszttek.



Tanyagondnokok gyűjtik a kopogtatókat?

Tagintézmény vezetőként megdöbbenve, felháborodva olvastuk, a Homoki Gazda című havilapban, hogy a tanyagondnoki szolgálat elkötelezett embereit munkaidőben kopogtatócédula-gyűjtésre kényszerítették. Kérjük a lap kiadóját, hogy egyezzen a valótlan és méltatlan rágalmakat a következő számban vonja vissza!

A tanyagondnoki szolgálat jól felépített, a tanyán élő idősek gondozására jött létre, amely a legrászó-

rultabb embereknek nyújt segítő kezet. Nem szabad ízléstelen politikai kampányok miatt lejáratni. Akik ezt a munkát végzik, hivatásuknak tekintik az idősek megsegítését, ezért nevükben is visszautasítom, hogy politikai célokra használják munkájukat!

Csúcs Erika

Zákányszéki tagintézmény vezető

Fábricz Károlyné

Mórahalmi tagintézmény vezetője

Helyreigazítási kérelem hamis állítások miatt

Az elmúlt héten megjelent egyik sajtóorgánumban, hogy a Móra-Ép Kft. dolgozóit a város kampány céljára használja fel. A lap ezen állításait cáfolom, ugyanis a FIDESZ helyi szervezete számla ellenében rendelte meg a közterületre kihelyezhető táblákat, még hozzá oly módon, hogy azokon a többi párt részére is hirdetési felületet biztosítson. A Kft. az elvégzett munka után a számlát kiállította a FIDESZ mórahalmi szervezetének. Ezért tisztelettel kérem a

lap felelős kiadóját, hogy a következő lapszámban a helyreigazítást tegye meg!

Csányi László

Mórahalom alpolgármester



Sikeres pályázatokat eredményezett a térségi összefogás

Milliárdos fejlesztések a Homokhátságon

folytatás az első oldalról

Azt is figyelembe vették az együttműködés keretében, hogy ne legyenek egymást ellenfelei a különböző kiírásoknál a települések. Kistérségi fejlesztési akcióterv készült a Homokhátságon, melynek lényege, hogy egyeztetik a legfontosabb beruházásokat, annak nagyságrend-

jét és a pályázatok lehetséges beadási dátumát.

Kistérségi koordinációban és együttműködéssel valósul meg a közösségi közlekedés fejlesztése is. „Rendkívül fontos ez településünk szempontjából, ez ugyanis egyensúlyt teremt a külterületi tanyasi lakosság és a belterületen élők

között” – hangsúlyozta Borbásné Márki Márta. Rösztke polgármestere azt is elmondta, hogy nem csak a településen belül lesznek új, akadálymentesített buszvárók, hanem egy külterületi buszforduló is megépül májusig.

Zákányszékre az elmúlt hat évben több mint 300 millió forint pályázati forrás érkezett. Matuszka Antal polgármester a jövő tervei-vel kapcsolatban elmondta, hogy Mórahalommal közösen szennyvízcsatorna-beruházást valósítanak meg, melyre már 2003 óta pályáztak, sokáig sikertelenül. „A sikert az hozta meg, hogy Mórahalommal közösen pályáztunk, ez is bizonyítja az összefogás fontosságát” – hangsúlyozta Matuszka.

Az üllésiek a Bordánnyal összekötő kerékpárút-építést tartják a közelmúlt egyik legnagyobb sikerének. Nagy Attila Gyula polgármester ezen túl szolt a művelődé-

si ház fejlesztéséről is, melyre közel 100 millió forintot költenek.

„Nagyon fontosnak tartom az együttműködést, de azt hiszem, hogy a megfelelő fejlesztéseket a megfelelő platformra kell helyezni. Nagyon jó lenne, ha ezek kifejezetten a települések érdekében valósulhatnának meg” – emelte ki Borbásné Márki Márta, aki szerint a gyakorlati tapasztalatok megosztásából lehet a legtöbbet tanulni. A kistérség szintjén már jól működik mindez, ezért a jövőben is fenn szeretnék tartani ezeket az egyeztetéseket és együttműködéseket.

A találkozón mutatták be a „Fejlesztések a Homokhátságon 2004–2010” című kiadványt is, amely a térségi településeken az elmúlt években megvalósult legfontosabb beruházásokat, illetve az elnyert pályázatok összegszerű adatait foglalja össze.

Varga Anna



Mórahalmon járt Sólyom László

A hazai nemzeti parkokat 2007 óta végiglátogató köztársasági elnök a háromnapos Kiskunsági Nemzeti Parkban tett látogatása során megtekintette a mórahalmi Erdei Iskolát is.



Fotó: delmagyar.hu

„Hazánkban a nemzeti parkok képviselik azt az értéket, amelyet a mai világunk feszültségével, eldurvulásával szemben a természeti gazdagság, a hagyományörzés és

kulturális örökség sokfélesége jellemez” - jelentett ki Sólyom László, aki ezért döntött úgy, hogy végiglátogatja a nemzeti parkokat. Látogatásával elindította az „Ér-

téskörző tájak és emberek Magyarországon” elnevezésű programozatot, amelynek állomásaként érkezett el a mórahalmi Zöld Községi Ház és Erdei Iskolába is,

ahol Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő fogadta.

A február 28.–március 2. közötti látogatás a sorozat kilencedik, utolsó állomása volt. Kumin Ferenc, a Köztársasági Elnöki Hivatal főosztályvezetője az MTI-nek elmondta, ez alkalommal az elnöki program központi témái a természetvédelem és a vízgazdálkodás összefüggései, valamint a tanyai életmód és gazdálkodás fenntarthatóságának lehetőségei voltak.

Az államfő részt vett a „Vízgazdálkodás és természetvédelem” elnevezésű mórahalmi fórumon is, ahol a térség zöld civil szervezeteinek képviselői jelentek meg.

tények és vélemények
SZEGEDma.hu
POLGÁRI portál
Kattints rá és látogasd!
www.szegedma.hu

Közlekedési káosz várható a Kálvária sugárúton is?

Lassan a város valamennyi főútvonalát lezárják építés vagy forgalomelterelés miatt, így Szegeden hamarosan lehetetlenné válik a közlekedés – fogalmazott sajtótájékoztatóján Hűvös László, a szegedi Fidesz frakció vezetője.



- A közlekedési nagyprojekt miatt jelenleg is olyan forgalomelterelések vannak, melyek eredményeképpen mára teljesen tönkretették a város főbb útjait a Szegeden átbogó kamionok. Az itt élők is egyre türelmetlenebbül figyelik a lassan haladó munkálatokat és a városi közlekedést ellehetetlenítő teherforgalmat.

- A városban mindenki felháborodással beszél a beruházás lebonyolításáról. A projekt céljaival sok esetben egyet lehet ugyan érteni, de az építkezések mikéntje, az átadások csúsztatása, valamint a forgalmi területek átgondolatlansága miatt telje-

sen jogos a városvezetés munkájával szembeni elégedetlenség. A városvezetők egyszerűen élehetlenné tették a várost, a „menekülőutak” tönkrementek, és csak ködös ígéretek vannak azok helyreállítására. A problémákat pedig csak tetézi az M43-as építésének csúsztatása, hiszen ha a kamionforgalom nem zúdulna útjainkra, a jelenlegi közlekedési gondok töredéke jelentkezne csak. A kormányzati szervek azonban az autópálya-építésre sem tudtak rendes terveket készíttetni és precíz kivitelezőket találni. Az M43-as csúsztatása a kivitelezők hibájából és a tervezési hiányosságokból adódik.

A tervek hibájára nincs mentsége az állami szervezeteknek, ezért a felelősséget is vállalniuk kell a történetekért. A szegediek normálisan szeretnének közlekedni, és elegendő van Botka László polgármester magyarázkodásaiból. A szocialisták mind a szegedi munkálatok, mind az M43-as mélyen aluteljesítő kivitelezőinek a kiválasztásában kizárólagos szerepet játszottak. Sok esetben megkérdőjelezhető, hogy valóban a szakmaiság és a megbízhatóság volt-e a legfontosabb szempont a kivitelezők kijelölésében vagy esetleg egyéb összefonódásokra is fény derülhetne egy alaposabb vizsgálat esetén.

- A Kálvária sugárút nagykörút és Kálvária tér közötti szakaszán a csatornafedőket és kátyúkat az előző évben javították. Mostanra a kamionforgalom miatt ismét tönkrement ez a felújított szakasz is. Látható-e valami tudatosság a szegedi önkormányzat részéről az útfelújításokban, illetve a forgalomelterelésekben?

- A munkálatok egésze bizonyítja, hogy tudatosságról itt nem lehet beszélni. Miközben a Kossuth Lajos sugárutat még át sem adták a forgalomnak, már a Kálvária sugárúti építkezéseket is meg akarják kezdeni, hiszen a szerződések szerint 2010 októberére ezzel az útszakasszal is el kell készülniük. Az M43-as elkészültéig bele sem sza-

badna fogni, mert ez csak állandósítja a káoszt, a közlekedési dugókat. Ez egyet jelentene a szegedi közlekedés teljes megfojtásával.

- Lehet-e sejteni, meddig fog még elhúzódni ez a közlekedési káosz?

- Az 1-es villamosvonal építési munkálatainak késése a generál kivitelező pénzügyi problémáira vezethető vissza, amit egyébként az érintettek érdemben eddig nem cáfoltak. Emiatt – ha ezek a gondok nem súlyosbodnak – várhatóan csak 2010. végére enyhülhet a helyzet, feltéve, hogy a munkálatokat igencsak akadózva végző sztrádaépítő cégek képesek lesznek teljes egészében befejezni a Szegedet elkerülő autópályát.

- Mennyibe kerülhet a tönkrement utak helyreállítása és erre van-e a városnak pénze?

- Itt több milliárdos nagyságról beszélhetünk, de egyelőre még becslés sem készült, hiszen az utak állapota bizonyosan még sokat fog romlani az elkövetkező hónapokban. Az önkormányzatnak egyszerűen nincs ilyen hatalmas pénzügyi forrása a szükséges helyreállításokhoz, azonban pártállástól függetlenül küzdenünk kell azért, hogy az autópálya-építés késéséből származó – kormányzathoz befolyó – kötbért a szegedi úthálózat rekonstrukciójára fordítsák.

Olasói levél

Kell egy jobb Magyarország!

Persze, kell egy jobb Magyarország. Egy sikeresebb, boldogabb, amely nem Európa szegénypadjában ülő bukott diák, hanem régiós éltanuló, mint volt egy évtizede. Kell egy jobb út, de nem a Jobbik útja.

A történelem vérzivataros századai pont elég példát szolgáltatnak arra, hogy mi vár azokra a nemzetekre, amelyeknek radikális polgárai fejükön kakastollal akarják megteremteni a mázsás bakancsok diktatúráját. Tudjuk, mert még itt vannak köztünk az áldozatok, s élnek az emlékek: a barna terror pont olyan kegyetlen, mint a vörös ámokfutás.

A história arra is tanít, hogy a radikális szavakat előbb-utóbb (rém)tettek követik. A „20 évért 20 évet” jelszó lehet hangzatos – egyébként bízhatunk benne: lesz olyan demokratikus, törvényes elszámoltatás, amelynek eredményeként, az elmúlt nyolc évért, tényleg néhányan börtönbe vonulnak, kezdve a sort a nagy sibilóval, Zuschlag Jánossal és megbízóival –, de azt jelzi: a magyar szélsőjobb pártja általánosít, jogszabályok, paragrafusok feletti ítéllethozónak képzelni magát. S ha úgy alakul – mert ala-

kulhat úgy! – sorra veszi a kék szemüeket és a barna hajúakat is.

Magyarországon nagy sok kérdés megoldásra vár. A munkanélküliség csúcstól dönt, milliók élnek a szegénység küszöbén, sorra kapcsolják ki a vizet, a gázt és az áramot azoknál, akik kereset híján képtelenek fizetni csekkjeiket, s persze, ne legyünk álszentek, valamint kezdeni kell azokkal is, akik se dolgozni, se beilleszkedni nem akarnak. Húsvét előtt tán megbocsátható némi pátosz: Magyarország megváltásra vár.

Am ehhez nem kellenek katonák, nincs szükség fekete ruhában masírozó ál-hadsereg, se terrorista csoportra, amely robbant, lö és ver, káoszt és félelmet teremt. Nincs szükség a Jobbikra, és a vele együttműködő félkatonai és katonai szervezetekre, amelyek a rend jelszavát harsogva legalizált anarchiába taszítanák Szent István nemzetét.

Fejlődés kell, remény és munka, nem szimbolikus (vagy valódi) háború. S arra végképp nincs szükségünk, hogy elő kelljen venni az ezredéve lejárt – s így talán elfeledett – lemezt, és ezúttal nekünk kiáltani: a Magyarok Nyilaitól, ments meg, Uram, minket!

(per)

Képtelen kampány betegek rovására, avagy célzott lövések az orvosi etikára



„Esküszöm Apollonra, az orvosra..., hogy rendeléseimet képességem és szándékom szerint a betegek hasznára fogom elvégezni, nem pedig ártalmára és kárára... És ahány házba csak belépek, a betegek hasznára fogok belépni, távol tartva magamat minden egyéb szándékos és kárt okozó jogtalanságtól...”

(részlet a hippokrateszi eskü szövegéből)

„Esküszöm, hogy orvosi hivatásomhoz mindenkör méltó magatartást tanúsítok... A hozzám forduló bizalmával, kiszolgáltatt helyzetével visszaélni nem fogok, titkaikat fel nem fedem. Egyenlő figyelemmel és gondossággal gyógyítok minden embert...”

(részlet a tanulmányaikat befejező hallgatók esküjéből a Semmelweis Egyetem honlapja alapján)

A két esküszövegrészben 2500 év elteltével ugyanaz a lényeg: a beteg érdekének képviselője mindenek felett. Ez az orvosi hivatás és magatartás legfőbb erkölcsi elve. A két és félezer éve kinyilvánított, ma is érvényes önzetlen, áldozatkész magatartás-formában a gyógyítás végcélja a beteg java, nem a karrier, nem az üzleti biztosítók profitja, nem a gazdasági megszorítások végrehajtása. Evvel az altruistának nevezett magatartással a globalizáció sem bír el eddig, az önzetlen áldozatkésztséget nem sikerült kiebrudaltatnia a gyógyításból, és belehajítania a neoliberális kukájába.

A fő szabály a régi maradt: gyógyíts minden embert egyenlő figyelemmel, gondossággal feltétel, előítélet nélkül. A fő szabály a bizalom fundamentuma ezután is minden egyes orvos–beteg kapcsolatban. Aki kétségbe vonja az egyforma megítélést és az egyenlő bánásmódot a betegellátásban, az nem tudja, mit cselekszik. Az gyanakvást, bizalmatlanságot, kiszámít-

hatatlan következményekkel járó bizonytalanságot gerjeszt az egészségügy szereplői között.

Minap az egyik miniszterelnök-jelölt közszereplőként közhírré tette egy fórumon, nem akar olyan országban élni, ahol attól kell tartania, hogy édesapja, baloldali kötődése miatt, nem kapja meg a megfelelő ellátást, ha egy jobboldali orvoshoz kerül. A közönség ellenvetés nélkül nyugtázta a kijelentést. A szónok zömében idős, elkötelezett, de krónikus betegségektől nem mentes hallgatósága ezután eltöprenghet azon, milyen beállítottságú lehet a háziorvosa és a rendelőintézetben hol kezelnek független vagy baloldali szakorvosok?

Kampány van. Miniszterelnök-jelöltéknél, úgy tűnik, semmi se szent, semmi se számít. Nincs szükség érvekre sem. Nagyot kell mondani és kész. A képtelenség nem szempont, fő, hogy ütős legyen. Durranjanak csak fülsértően a szópetárdák, támadjon minél nagyobb zűrzavar a fejekben.

A módszer nem újkeletű. Vannak előzményei orvos-etikai téren is. Emlékszünk?

„...ha valamelyikünk belép egy egészségügyi intézménybe, tudja, hogy hazugságok sokaságára épül, és mióta anyámnak ismerik a nevét Pápán és Gy. Katusnak hívják, azóta neki is több jut a k... életbe”. (internetes videoklip)

„Döbbenetes, hogy minden negyedik magyart ezek szerint kisebb vagy nagyobb mértékben félrekezelnek.” (Horváth Ágnes parlamenti felszólalása)

Ocsúdjunk már! Nem kell félni! Épeszú orvos nem gyógyít pártállás alapján, mert nincs szocialista, demokráta, szabadelvű vagy független influenza, vakbélgyulladás, hólyaghurut, aranyér, szélütés, daganat stb. Tüdőgyulladásból, vesebajból létezik ugyan egy bal meg egy jobb oldali, sőt demokratikus kétoldali is, de kezelni egyformán kell mindegyiket, tüdőgyulladásoként, illetve vesebajként. A jobb vagy a bal szívfél megnagyobbodása sem pártszimpátia szerint alakul ki.

Nem kell félni! Az esküszövegen kívül számos jogszabály, etikai kódex

rögzíti az orvosoktól elvárt magatartást. A gyógyítás szakmai előírásoknak (protokolloknak) megfelelően történik, általánosan elfogadott etikai normák keretében, szakmai kollégiumok és etikai bizottságok ellenőrzése mellett.

Nem kell félni! Az orvos ellenfele a betegség, nem a beteg. A baj megállapításban és a gyógykezelésben nem befolyásolja őt, sem a maga, sem betegek politikai beállítottsága, etnikai hovatartozása, nemzetisége, szexuális irányultsága. A gyógyításban nincs jobboldal meg baloldal, csak beteg van meg orvos van és kész. Az orvoslásra kiagyalt politikai diszkrimináció önmagában csak egy méretes blöff, de gyakori vagy folytatódó emlegetése egy száználmas kibeszélő-show színvonalára süllyesztheti az orvos–beteg kapcsolatot.

Tessék inkább mással, például az egészségügy valódi problémáival foglalkozni! Az egységesen jó orvosi ellátás ugyanis nem csak etikai kérdés, hanem szakmai–finanszíro-

zási is. A hangsúly az utóbbin a finanszírozáson van, amely az államháztartás jelen állapotában szinte megoldhatatlannak látszik.

Mellesleg nem ért váratlanul miniszterelnök-jelölti nyilatkozat. Döntse el az olvasó, mi változott 2006 óta:


„Arra kérlek benneteket, arra figyelmeztetem mindannyiunkat, hogy alávalót és durvát, igaztalanlalt és hamist, személyesen bántót és tisztességben sértőt sem szóban, sem írásban, sem újságban, sem könyvben ne kövessetek el!” (Gyurcsány Ferenc miniszterelnök az MSZP szezonnitató rendezvényén, 2006. január 15.)

„Véget kéne már vetni a mellébeszélésnek és kimondani, hogy mindenki hazudott a választási kampányban, legfeljebb mi kevesebbet.” (Gyurcsány Ferenc miniszterelnök az MSZP választmányi ülésén, hirszerzo.hu, 2006. július 1.) Bocsánatkérésre pedig a magam részéről nem tartok igényt.

Dr. Marosi György

Kávéházi Társalgások

„Szívvel lélekkel”



Dr. Papp Lajos
szívsebész professzor előadása


Nemcsak az orvoslásról nemcsak orvosoknak...

2010. március 10-én (szerdán) 18 órakor
az AranySzöm Rendezvényházban

A helyszínen könyvadás és dedikálás a
Kairosz Könyvkiadó szervezésében

A programon való részvétel ingyenes!

A rendezvény támogatói:



AranySzöm Rendezvényház, Móraköz, Röskei út 1., Tel: 62/280-294, www.rendezvenyhaz.morahalom.hu

Homokháti–Vajdasági együttműködés

Erdővédelemről a verseci hegyekben



A Homokhát Eurointegráció Kft. a Vajdaság déli részén elhelyezkedő Versec Önkormányzatával működött együtt európai uniós erdőtüzvédelmi témájú projektben. A program keretében egy pusztamérgesi és mórähalmi általános iskolásokból álló 11 fős kis „tűzoltócsapatnak” nyílt lehetősége egy három napos kiránduláson részt venni a verseci hegyekben 2009. októberében.

A hangulatos, fiatalos kisvárosi turisztikai látványosságai megtekintése mellett tüzmelőzési, tűzoltási gyakorlati és szakmai előadásokat hallgattak végig a gyerekek, majd kimentek a terepre. Tanulással szolgált, mikor váratlanul egy gondatlan autós cigarettacsikkje

miatt tűz ütött ki, így élőben is tanulni lehettek a tűzoltásnak a résztvevők.

A projekt keretében 2010. februárjában Versec város meghívására vendégül látták a Homokháti Kistérségi Iroda munkatársait: Matula Anikót, mint a Többcélú Társulás munkaszervezet vezetőjét, valamint Ördögh Szilviát, mint a kistérség nemzetközi kapcsolatokért felelős projektmenedzserét. A vendéglátók között Varnyú Ernő tartományi turisztikai miniszter, valamint a Belgrádi Egyetem képviselőjében Dr. Vukan Ogrizovics projektmenedzser köszöntötte a magyar delegációt. A vendéglátó város polgármesterével

Csedomir Zsvikovics-val közös sajtótájékoztatón ismertették a tűzvédelmi projektet, valamint szó esett az együttműködés további lehetőségeiről is. Elindultak a tárgyalások újabb közös projektek kidolgozása érdekében. Fontos szempont a versecieknél, hogy az európai uniós csatlakozásra készülve szeretnék megismerni a magyar tapasztalatokat, hogy könnyebben tudják venni az akadályokat. Mórähalomban és a Homokháti kistérségben kiemelt fontosságú partnert látnak ezen a területen.

A szakmai látogatás során a homokháti vendégek megismertették a verseci térség kiemelt fejlesztési projektjeit, beruházásait. A turisztikai attrakciók elemei közül sor került a verseci borút egyik állomásá-

nak megismerésére, a nemzetközi rendezvényeknek is helyt adó Millennium Sport- és Rendezvényközpont meglátogatására, valamint a neogót stílusban épült székesegyház megtekintésére.

Az együttműködés létrehozásában jelentős segítséget nyújtott Pálinkás József, a vajdasági Egészségturisztikai Klaszter igazgatója, aki évek óta gyümölcsöző kapcsolatokat ápol a Mórähalom városával, így egyaránt jól ismeri a homokháti és a verseci térséget.

2010. március végén kerül sor a közös zárórendezvény keretében a projekt zárására, amely a sikeres februári szakmai látogatásnak köszönhetően lehetőséget biztosít a további együttműködés elmélyítésére.

Ördögh Szilvia



Gyermekek és fiatalok kábítószer-prevenációs programjai Mórähalmon



Érdekes és az ifjúságot valóban megszólítani képes kábítószer-prevenációs programokkal, és személyiségfejlesztő módszerekkel járul hozzá a gyermekek és fiatalok hátrányainak kompenzálásához, valamint a droghasználat elkerüléséhez és a negatív csoportnyomás csökkentéséhez az Esély Mórähalmi Szociális Magánalapítvány 2009-2010-ben megvalósuló programja a TÁMOP 5.2.5. konstrukció keretében. A projektnek köszönhetően a mórähalmi gyermekek és fiatalok élménypedagógiai kiránduláson vehettek részt a Zöld

Közösségi Ház és Erdei Iskolában még tavaly, ahol játékos formában biztosítottak számukra lehetőséget a drog-prevenációs ismeretek elsajátítására.

Szintén ennek a pályázatnak a keretében - az egészséges életmód jegyében - a programban résztvevők a kajakozás alapjait is elsajátíthatták Szegeden a DÉMÁSZ tiszai vízitelepén.

*Battancs Erika
közbiztonsági referens,
Mórähalom Város
Önkormányzata*

Hamarosan indul a technikai kabinet akadálymentesítése

Mórahalom Város Önkormányzata pályázatot nyújtott be a Móra Ferenc ÁMK technikai kabinetjének akadálymentesítésére. A pályázat a Dél-alföldi Operatív Program keretén belül csaknem 90%-os támogatásban részesült.

Az épületrész, amelyben kézműves foglalkozások, mezőgazdasági gyakorlati órák, kulturális foglalkozások zajlanak, jelenleg nincs

akadálymentesítve, a beruházás ezért vált időszerűvé.

Az építési vállalkozó közbeszerzési eljárás segítségével kerül kiválasztásra. A beruházás várhatóan 2010 augusztusára készül el, így a gyermekek a jövő tanévtől már birtokba vehetik az akadálymentesített épületet.

Pancza-Kovács Eszter

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.



Szablyavívó bajnokság Kisteleken



A világ első nemzetközi szablyavívó bajnokságának ad otthont Kistelek március 13-án, melyre eddig 9 országból jelezték részvételüket a sportág képviselői. Az 1848-49-es emlékversenyt hagyományteremtő szándékkal rendezik meg, a szervezésben részt vesz Csongrád megye, Kistelek városa, a Szegedi Szabad Vitézi Iskola, az Ősi Tűz Történelmi Vívóegyesület és a Rendezvényház Kht. Az eseményre közel 100 versenyzőt várnak.

„Idén három napos programozással tiszteleg az 1848-49-es forradalom és szabadságharc hősei előtt Csongrád Megye Önkormányzata, ennek része a kisteleki szablyavívó bajnokság is” – mondta el Sándor Attila megyei alelnök. „A hagyományörzés és a sport szempontjából is kiemelt helyen szerepel ez az esemény, hiszen az idei esztendő az Egészség és Sport Éve Csongrád megyében.”

Az alelnök azt is elmondta, hogy ugyanolyan sikeressé szeretnék tenni ezt a rendezvényt, mint az

Íjásztalálkozó sikerült azzá tenni Ópusztaszeren; és céljuk ennek a jövőben is Kisteleken tartása, hogy a résztvevők évről-évre el tudják vinni a megye jó hírét szerte a világban.

Az I. Nemzetközi Szablyavívó Bajnokságra érkeznek versenyzők Erdélyből, a Felvidékről, Angliából és Bulgáriából, illetve várnak sportolókat Svájcól, Németországból, Ausztriából, Ukrajnából és Lengyelországból is. A versenyt 3 egyéni és 2 csapat küzdelmi számban bonyolítják le. Lesz fa és fém fegyveres kategória, sőt olyan versenyszám is, ahol a küzdők mindkét kezében fegyver lesz. A versenyszámok között a csapatok bemutatókkal szórakoztatják a nézőket.

A bajnokságot kísérőprogramok egészítik ki, a városi sportcsarnok mellett lesz népi kézműves vásár, veteránjármű találgató és 1848-as fegyvertörténeti bemutató is.

Csongrád Megyei Közgyűlés
Sajtószolgálat

Új körzeti megbízottak Dorozsmán és Zákányszéken

Amint januári számunkban is írtuk, az elmúlt időszakban több kezdeményezés történt a kiskundorozsmai rendőrőrs létesítésére, illetve a városrész közbiztonságának javítására a gyakoribb járőrözés által. Ezzel párhuzamosan a Homokhátságon is szóba került egy újabb körzeti megbízott szükségessége Zákányszék vonzáskörzetében. Az önkormányzattal és a he-

lyi polgárvédelmi szervekkel történt összehangolt egyeztetések során Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő is megkereste ezekkel a kérésekkel a Csongrád Megyei Rendőrfőkapitányságot.

Alábbiakban Dr. Lukács János r. dandártábornok, megyei főkapitány választ olvashatják, mely jó hírt közöl a két település lakói számára.

Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság
Dr. Lukács János r. dandártábornok
rendőrségi főtanácsos, megyei főkapitány
6722 Szeged, Kossuth L. sgt. 22-24. Telefon / fax: (62) 562 - 400
BM telefon: (33) 10 - 04, fax: (33) 10 - 44, E-mail: csongradmr@bm.gov.hu

Szám: 06 000 - 101 / 106 / 5 / 2010.

NÓGRÁDI ZOLTÁN ÚR
MÓRAHALOM VÁROS POLGÁRMESTERE
ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

MÓRAHALOM

Tisztelt Polgármester Úr!

Tájékoztatom, hogy a Magyar Köztársaság Rendőrsége 2009/2010. évekre vonatkozó Cselekvési Programja és Feladatterve alapján lehetőség nyílt arra, hogy a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság a rendőri objektumok érzésére fegyveres biztonsági őreket foglalkoztasson, melynek következtében a felszabaduló rendőri erők közterületi szolgálatra átcsoportosíthatóvá váltak.

Ennek eredményeként a közrend és közbiztonság fenntartása érdekében - a lakossági véleményeket is figyelembe véve - állománytábla módosítást kezdeményeztem országos rendőrfőkapitány úrnál a Szegedi Rendőrkapitányság Belvárosi Rendőrség Kiskundorozsma, és - a Szegedi Rendőrkapitányság vezetőjének javaslatára - a Mórahalmi Rendőrség Zákányszék székhely körzeti megbízotti státuszainak létrehozására, valamint további szervezési korrekciók elvégzésére.

A javasolt változtatást országos rendőrfőkapitány úr jóváhagyta, így a körzeti megbízotti beosztások betöltésére 2010. március 16-i hatállyal kerül sor.

S z e g e d, 2010. március 2.

Tisztelettel:

Dr. LUKÁCS JÁNOS r. dandártábornok
rendőrségi főtanácsos
megyei rendőrfőkapitány

HOSPICE: Méltósággal az utolsó pillanatig...

„Két karodban nem ijeszt majd a halál nagy csöndje sem.
Két karodban a halálon, mint egy álmon átesem.”

(Radnóti Miklós)

A hospice-szellemiség a gyógyíthatatlan betegek támogatását jelenti, a testi és lelki szenvedés enyhítését, az emberi méltóság megőrzését tekinti elsődlegesnek a végstádiumban is.

A rákbetegség hazánkban drámai képet mutat, évente egy kisvárosnyi ember hal meg daganatos megbetegedés következtében. A már nem gyógyítható, sokszor hosszú ideig tartó szenvedések enyhítésére, megszüntetésére a hazai egészségügy nem alakított ki mindenki számára elérhető, egységes ellátási rendszert. A hospice ellátás fogalma a jogalkotásban az 1997. évi CLIV., egészségügyről szóló törvényben jelent meg először, sőt, külön paragrafust szentelt e tárgynak a jogszabály:

„A haldokló beteg gondozása

99. § (1) A haldokló beteg gondozásának (a továbbiakban: hospice ellátás) célja a hosszú lefolyású, halálhoz vezető betegségben szenvedő személy testi, lelki ápolása, gondozása, életminőségének javítása, szenvedéseinek enyhítése és emberi méltóságának haláláig való megőrzése.

(2) Az (1) bekezdés szerinti cél érdekében a beteg jogosult fájdalomának csillapítására, testi tüneteknek és lelki szenvedéseinek enyhítésére, valamint arra, hogy hozzátartozói és a vele szoros érzelmi kapcsolatban álló más személyek mellette tartózkodjanak.

(3) A hospice ellátást lehetőség szerint a beteg otthonában, családjában kell nyújtani.

(4) A hospice ellátás magában foglalja a haldokló beteg hozzátartozóinak segítségét a beteg ápolásában, továbbá lelki gondozásukat a betegség fennállása alatt és a gyász időszakában.”

A hospice ellátás 1991-ben jelent meg Magyarországon, a Magyar Hospice Alapítvány Polcz Alaine által kezdeményezett létrehozásával. Az egészségügyi törvény előbb idézett fejezetének kidolgozásában így már a hazai hospice-mozgalom képviselői is részt vehettek.

A hospice ellátás alapelvei:

A legfontosabb cél az, hogy a beteg életminőségét javítsa. Ez azt jelenti, hogy a gondoskodásnak nem csupán a beteg testi, lelki, szociális igényeire kell kiterjednie, hanem hozzátartozóit is segítenie kell a betegség idején és a gyászban is.

- Palliatív (tüneteket enyhítő) kezelés, fájdalomcsillapítás: a betegek életük utolsó szakaszában egyénre szabottan kapják meg a fájdalom csillapításához és egyéb kínzó tünetek enyhítéséhez szükséges ellátást.

- A beteg és a családtagok érzelmi és lelki támogatása: a gyógyíthatatlan betegség mindvégig nagy lelki megterhelést jelent, mind a betegnek, mind a család többi tagjának. A szorongás, a félelem a jövő miatt, a fenyegető halál közelségének érzése, az alvászavar enyhítéséhez feltétlenül szakember segítsége szükséges. Az érzelmi és lelki támogatás mind a beteg, mind családtagjai számára a hospice ellátás egyik meghatározó részét képezi.

- Az emberi méltóság tiszteletben tartása: a hospice a halált az élet részének tekinti. Azt mestersegesen sem megtrövidíteni, sem meghosszabbítani nem szabad. A beteghez való szeretetteljes odafordulás értelemmel és tartalommal töltheti meg ezt az életszakaszt. A hospice ellátás a beteg ember személyi méltóságát mindvégig tiszteletben tartja. Ez a magatartás megkívánja a beteggel szembeni őszinteséget, hogy betegsége során egyenrangúan kezeljék, állapotáról mindenkor tájékozottan tájékoztassák a realitást képviselve, de a reményt soha fel nem adva.

- A hospice ellátást végzők együttműködése a családdal: a betegek ellátását speciálisan felkészült szakemberekből álló csapat végzi, amiben hospice orvos, hospice nővér, fájdalomcsillapító szakorvos, pszichológus, lelkész, szociális munkás, gyógytornász és sok önkéntes segítő vesz részt.

Mivel alapvető cél, hogy a beteg ember élete utolsó időszakát az otthonában, családjában élhesse, ezért a hospice ellátás során alapvető a családdal való szoros együttműködés, a család bevonása és folyamatos segítése a beteg körül.

- Ingyenesség: a hospice ellátás minden ember számára térítésmentes, mert az emberhez méltó halál minden ember alapvető joga.

A hospice ellátás formái:

- Hospice ház vagy kórházi osztály,

- Otthoni hospice szolgálat,

- Mobil team (kórházi konzultációs csoport). Ennek célja a hospice-szellemiség, a szakszerű tüneti kezelés megvalósítása azokban az intézményekben, amelyekben súlyos daganatos betegek ápolása, gondozása történik.

A hospice ellátás megvalósulása Magyarországon igen vonatottan halad. Csongrád megyében csak otthoni hospice szolgálat működik, abból is csak kettő. Hospice

ház vagy kórházi osztály létesítése – ami az egész ellátásnak bázis is teremthetne – több éves erőfeszítésünk (és kapott biztatásaink) ellenére – mindeddig nem sikerült.

A Szegedi Hospice Alapítvány a Szegeden és a kistérségi hospice szolgálat számára nyújt anyagi segítséget annak érdekében, hogy minden rászorult ember lehetőleg teljes körű hospice ellátást kaphasson. Ezt a munkát – mint fentebb említettem – több szakemberből álló csoport végzi. A biztosító (OEP) által egy napra egy beteg ellátására fizetett térítési díj még abban az esetben is kevés, ha csupán egy szakembernek egyszer kell a beteghez kimennie.

A költségkülönbötet Alapítványunk igyekszik pótolni, saját szerény bevételeiből, amelyeket adományokból, jótékonyági koncertek bevételeiből, valamint az adó 1%-ok gyűjtésével teremt elő.

Dr. Mari Alberné

TAVASZVÁRÁS

Koncert az Alsóvárosi templomban

2010. március 13. szombat 19 óra



Közreműködik:
ÉGETŐ MÁRIA - orgona
ST. MARTIN - szaxofon
GYIVICSÁN GYÖRGY
és a Szegedi Harsonaegyüttes

Az est fővédnöke: Nógrádi Zoltán
országgyűlési képviselő

Védnök: Hüvös László
önkormányzati képviselő

A belépés ingyenes, önkéntes adományait
a szegedi HOSPICE Alapítvány számára köszönettel fogadjuk.

50 ezer ember érezheti magát nagyobb biztonságban

Elkezdődött a 300 milliós SBO-fejlesztés Makón

Biztonságosabbá és korszerűbbé válik a makói térség lakosságának sürgősségi betegellátása, miután befejeződik a jelenlegi Sürgősségi Befogadóhely átalakítása Sürgősségi Osztályá. A fejlesztés 300 millió forintba kerül, amit európai uniós pályázatból és a Csongrád Megyei Önkormányzat segítségével finanszíroznak. A beruházás szeptember végére fejeződik be és 9 új dolgozónak is munkát ad majd.



A most indulóval együtt több mint félmilliárd forintnyi fejlesztés valósul meg a makói kórházban 3 év alatt – mondta el a tá-

mogatási szerződés aláírásakor a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke, majd hozzátette, a most induló SBO-fejlesztéshez a fenntartó megyei önkormányzat 30 millió forinttal járul hozzá. Magyar Anna kiemelte, hogy ezzel a beruházással veszi kezdetét a közgyűlés által az Egészség és Sport Évnek nyilvánított 2010-es program.

„Céljaink megvalósulásával európai mércével is korszerű, egyenlően hozzáférhető és esélyegyenlőséget biztosító sürgősségi osztály készül el, amelyben a betegellátás te-

rületei és kollégáink munkafeltételei is jelentősen javulnak, de kiemelt figyelmet fordítunk a környezetvédelmi szempontok érvényesítésére is – összegezte Dr. Baráth Lajos, a kórház főigazgatója.

A támogatási szerződést Kővári Attila, a Strukturális Alapok Programiroda (STRAPI) igazgatója és Dr. Baráth Lajos, a kórház főigazgatója írták alá. Az eseményen részt vett Dr. Székely Tamás egészségügy miniszter és Buzás Péter, Makó polgármestere is. A fejlesztés építészeti és műszerbeszerzésre vonatkozó része is március végén indul és szeptember végére fejeződik be. Akkortól további 2 orvosnak és 7 szakdolgozónak is munkát adnak majd az új osztályon.

Csongrád Megyei Közgyűlés
Sajtószolgálat

Indulhat az SBO-fejlesztés Szentesen is

530 millió forint az újabb kórházberuházásra

A szentesi kórház sürgősségi betegellátás fejlesztésére is nyert 476 millió forintot TIOP-pályázaton a Csongrád Megyei Önkormányzat, melyhez mint fenntartó 62 millió forintnyi összeget biztosít.

Magyar Anna megyei elnök sajtótájékoztatóján számolt be a Strukturális Alapok Programiroda hivatalos értesítéséről: a szentesi Dr. Bu-

gyi István Kórházban tervezett sürgősségi betegellátás fejlesztését az Európai Regionális Fejlesztési Alap (ERFA) és a Magyar Köztársaság



90 százalékban támogatja.

A beruházás mintegy 530 millió forintból valósul meg, amihez most 476 millió forintot nyert pályázaton a fenntartó. Az elnök hozzátette, ez a nyertes pályázat az egyik feltevéle a szentesi kórházban tervezett struktúra-átalakítással kapcsolatos több mint 3 milliárd forintos fejlesztésnek.

A projekt fő célja a sürgősségi ellátás kapacitásának növelése, felszereltségének javítása, sürgősségi gyermek-ambulancia kialakítása és a helikopter leszállóhely kompletté, éjjel-nappal használhatóvá alakítása.

A projektben új épületszárny létesítése, műszer- és technológia-beszerzés, illetve -telepítés, valamint emberi erőforrás-fejlesztés is szerepel. A kórházban ma működő sürgősségi betegellátó osztályt (SBO) eredetileg 50 ezer lakos ellátására tervezték, ám az ennél csaknem kétszer, sőt háromszor több lakos ellátásáért felelős. A fejlesztés végrehajtása után a szentesi és csongrádi kistérségben élők is nagyobb biztonságban érezhetik magukat.

Csongrád Megyei Közgyűlés
Sajtószolgálat

Ópusztaszeri
Hagyományörző
Országos Kiszállatvásár és Díszmadár börze
2010. március 13.
Országos kézműves, régiség és kirakodóvásár
2010. március 14.
Ez első alkalom Ópusztaszeri és Kiszállatvásár ingyenes!
Pizzakóstolóval várjuk szeretettel!
tel.: +36 20/523-1620
tel.: +36 30/421-3686
www.opusztaszeri.org.hu

„Az emberek problémáira a Fidesz kínál igazi megoldásokat”

Bemutatkozik Bohács Zsolt, a Fidesz-KDNP

Csongrád megyei 3. választókerületben induló képviselő-jelöltje



- Miért döntött úgy, hogy a sport után a politikában is megméreteti magát?

- Szegeden születtem, itt lettem ötszörös kenu világbajnok és szegedi lány lett a feleségem. Van egy kislányunk, Gerda, aki szintén rajong a sportért. Több mint tízéves ügyvédi praxisom során számtalan súlyos problémával szembesültem. Láttam, amint komoly férfiemberek sírják el magukat, mert elhívték a vállalkozásuk, annyit bőrt nyúz le róluk a kormányzat, s olyan szabályokat alkot, melyeknek gyakorlatilag lehetetlen megfelelni. Úgy érzem, 2002 óta sokan vesztették el a hitüket, hogy képesek saját kezükbe venni sorsuk alakítását. Nem csodálkozhatunk ezen, hiszen látjuk, hogy míg egyesek kontroll nélkül vesznek fel százmilliók vég-

kielégítéseket, addig családok számai sodródnak drámai helyzetbe. Van úgy, hogy a pohár egyszer csak tele lesz. Nálam tele lett!

- Miért vállalta a képviselő-jelöltséget?

- Mert úgy érzem, szakmai múltam és erőm is meg van ahhoz, hogy az választók érdekeit határozottan tudjam képviselni a Parlamentben. Egyéni országgyűlési képviselőként az elmúlt ciklusban Borka László átlagosan évi 4 alkalommal szólalt fel és összesen fél órát beszélt a Parlamentben. A térség elkötelezettje sok munkahelyet veszített és egyetlenegy olyan fejlesztés nem történt, amely tartós munkahelyeket teremtett volna. Mostani hír az is, hogy az egyik legnagyobb áruházlánc ki akarja söpörni a ma-

gyar termékeket polcairól. A magyar árukat törvénnyel kell megvédeni, és biztosítani kell a mezőgazdasági kis termelők megélhetését is, és elő kell írni, hogy magyar áruk aránya 80% legyen az áruházláncokban.

- Miért a Fidesz színeiben indul?

- Mára bebizonyosodott, hogy az MSZP nem képes kikormányozni az országot abból a gödörből, amelybe ő lökte bele. Feltörekvően van azonban egy szélsőséges, veszélyesen radikális nézeteket valló párt, amely mögött még mindig egy olyan egyesület van, amelyet a bíróság betiltott! Nagyon veszélyes az a politika, amelyet rá akarunk erőszakolni Magyarországra. Világosan látszik, hogy csak és kizárólag indulatból, gyűlöletből politizálnak. Mindannyian tudjuk azonban, hogy gyűlöletből még nem épült újjá semmi. A Jobbik csak a problémát említi, de megoldást nem kínál. A megoldás a Fidesz, akinek van ereje ahhoz, hogy rendet tegyen. Nem magánhadsekre van szükség, hanem megerősített rendőrségre és felgyorsított igazságszolgáltatásra.

- Mit tart a legfontosabbnak a programjából?

- Számomra a legfontosabb a munkahelyek megőrzése, illetve új munkahelyek teremtése, hiszen ez adhat lendületet a gazdaságnak, ez biztosíthatja a szegediek, illetve a környékbeliek megélhetését. Elegendhetetlen a mikro-, kis-, és középvállalkozások támogatása, hiszen a munkahelyek 60%-át ők biztosítják! Borka László és a szocialisták évi 3-400 új munkahelyet

ígértek, ezzel szemben körülbelül ennyi szűnt meg évente az elmúlt időszakban. A Fidesz programjában 10 év alatt egymillió új munkahely szerepel, amit a gazdaság beindításával meg is lehet valósítani.

- Milyen kampányt vár?

- Őszintén mondom, semmi jót! Hamarosan itt a Zuschlag-ügy eredményhirdetése, amelyben igen sok szocialista politikus érintett. Aki esténként híradót néz, láthatja, hogy majd minden napra jut egy állami korrupciós botrány, és nincs olyan hét, hogy le ne tartóztatnának valakit a szocialista képviselők vagy az MSZP holdudvarából. Borka László MSZP-s képviselő, ezek a dolgok az ő pártjában történnek. Mivel az elmúlt 8 évből semmit nem tudnak felmutatni, így kikezdi az ellenfelet. Véleményem szerint ez semmiképpen nem sportszerű. Ez olyan, mintha egy kenus, aki tudja, hogy gyengébb a versenytársánál, a verseny előtt megrepesztí a másik evezőjét. A szocialisták most csak azzal foglalkoznak, hogy a kampányban ne a botrányaikról legyen szó! A Fidesz mindemellett egy nagyon rövid kampányra készül.

- Hogyan értesülhetnek a választókerületében élők az Ön programjáról?

- Elindítottam a bohacszsolt.hu oldalt is, ahova minden nap új hír kerül fel. Itt értesülhetnek az érdeklődők az aktuális lakossági fórumaimról, és itt található meg a különböző szakmai témákról szóló cikkeim, sajtóanyagaim is, melyek a képviselői programom részét képezik.



64 munkanélküli személy foglalkoztatása

Újra közmunkaprogram a kistérségben

A Szociális és Munkaügyi Minisztérium a Közmunka Tanács kezelésében ismét pályázatot hirdetett hátrányos helyzetű személyek foglalkoztatására a 2010/01. számú Téli–tavaszi közmunkaprogram keretei között.

A Homokháti Kistérség Többcélú Társulása az önkormányzati igények felmérése alapján és a támogatási feltételek figyelembe vételével, 7 településen (Ásotthalom, Forráskút, Mórahalom, Öttömös,

Pusztamérges, Üllés, Zákányszék) 64 személy foglalkoztatására igényelt támogatást, melyet a pályázati bírálati folyamatot követően teljes egészében elfogadtak és a tervezett projektet támogatásra érdemesnek ítélték. A program összköltsége 42,7 millió forint, melyből 1,7 millió forint saját forrást biztosítanak az önkormányzatok a 41 millió forintos támogatás mellé. A program keretei között foglalkoztatottak 2010. január 15.–júni-

us 15. között a településeken a házi segítségnyújtás, a csapadék- és belvív-elvezető csatornahálózatok kialakítása, a belterületi utak fenntartása, az utak környezetének karbantartása, a parkosítás és parkfenntartás, szabad zöldterületek kialakítása, vala-

mint a temetkezési és kegyeleti helyek környezetének rendbetétele tevékenységeket fogják ellátni.

*Dr. Dobó István
projektmenedzser*



Pályázati fejlesztés az ellátások színvonalának javítása érdekében

A térségi szociális ellátás központja: Zákányszék



A kialakítandó szociális központ látványterve

A Homokháti Kistérség Többcélú Társulása mintegy 100 millió forint támogatást nyert a Dél-alföldi Regionális Operatív Program keretei között Zákányszéki szociális szolgáltató központ kialakítására.

A társulás önálló szociális intézményi központja így magas színvonalon tudja szervezni a kistérségi, valamint a települési ellátásokat. A jelenlegi állapotok nem teszik lehetővé, hogy a Gondozási Köz-

pont továbbra is abban az épületben kapjon helyet, melyben jelenleg is működik. A nappali ellátás és a szociális étkeztetés esetében különösen nagy problémával küzd a település. A szociális étkeztetés pedig nem tud maradéktalanul megvalósulni, mivel nincs olyan helyiség, ahol az ételt a rászorulóknak helyben el tudnák fogyasztani. A felújított épületben lehetővé válna az alapszolgáltatás kapacitásának bővítése, ami középtávon az elsődleges célok között szerepel.

A projekt célja a szolgáltatások komplex fejlesztése. Az infrastrukturális háttér minőségének javítá-

sa a leginkább fejlesztésre szoruló szolgáltatások – az idősek nappali ellátása, a házi segítségnyújtás, illetve a szociális étkeztetés – magasabb szintre emelését célozza. Zákányszék, Lengyel tér 1. szám alatti telken – ahol jelenleg a volt tanácsháza épülete áll – kerül majd kialakításra az új alapszolgáltatási központ.

Kuklis Nikoletta



Szociális alapszolgáltatások fejlesztése Öttömösön és Pusztamérgesen



Az Öttömösön kialakítandó szociális ellátóközpont látványterve

A Homokháti Kistérség Többcélú Társulása mintegy 75 millió forint támogatást nyert a szociális alapellátás fejlesztésére Öttömös és Pusztamérges településeken a Dél-alföldi Regionális Program keretei között kiírt pályázaton. Pusztamérgesen a régi gondozási központ újul meg teljes körűen, Öttömösön pedig egy új alapellátó központ jön létre a támogatás eredményeképpen. Az önkormányzatok mintegy 4 millió forint saját forrást biztosítanak a fejlesztéshez.

Öttömösön a szociális központban elérhető lesz az összes szociális alapszolgáltatás és új ellátásként létrejön az idősek nappali klubja is. A Béke utca 3. szám alatti régi védőnői lakás bővítésével egy korszerű,

akadálymentes szociális szolgáltató központ jön létre, mellyel a lakossági igények teljes körű kielégítése válik valóra a településen.

Pusztamérgesen a Petőfi utcában található gondozási központ kerül felújításra. Az idősek nappali ellátása, valamint a többi szociális alapszolgáltatás így európai színvonalon tud majd megvalósulni. Az eszközbeszerzésekkel, valamint a teljes körű, akadálymentes felújítással a dolgozók és az ellátottak számára is jobb körülményeket tudunk biztosítani.

Kuklis Nikoletta



Tájékoztató szakrendeléseink igénybevételéről

Gyógyuljon a Szent Erzsébet Móraalmi Gyógyfürdőben!

Amennyiben Önnek gerinc-, vagy ízületi panaszai vannak és szeretne a társadalombiztosítás által támogatott gyógykezelések segítségével gyógyulni, első lépésként házi orvosától kérjen egy beutalót reumatológia szakrendeléseink valamelyikére.



A szakorvosi rendelésen kapott vényvel és két kezelővel a Fürdő gyógyászati pultjánál kell egyeztetni az Önnek és a fürdő munkarendjének megfelelő a kezelések időpontjait.

Amennyiben gyógytorna kezelést írt fel szakorvosa, akkor az emeleten található gyógytorna-teremben kell időpontot egyeztetnie, minden nap 8-9, illetve 13-14 óra között (egyéb időpontokban a kezeléseket zavarni nem lehet).

A vényen és a kezelővel feltüntetett kezeléseket 28 napon belül kell elkezdni és 8 héten belül kell befejezni. Az ettől eltérő kezelőlapot nem áll módunkban teljesíteni. A kezeléseket más fürdőbe átvenni nem lehet. A recepció munkatárs az Önnél lévő kezelőlapra ráírja, meddig lehet a szolgáltatást igénybe venni. Amennyiben a kezelést a fenti határidőn belül nem tudta igénybe venni, ezen kezelőlapal több kezelést felvenni nem lehet.

het, az elrendelő szakorvossal újra ki kell íratni a fennmaradó kezeléseket.

Amennyiben a kezeléseket az előre megadott időpontban nem tudja felvenni, kérjük, azt legalább 2 nappal előre jelezni szíveskedjen. Ha nem jelzi távolmaradását és annak igazolt okát, kezelését megtartottnak tekintjük, melyet bepótolni nem lehet.

A kezelésekként az 56./2003. (IX. 19.) ESZCSM rendelet alapján részleges hozzájárulást (ellátástól függően alkalmanként 2-300 forintot) kell Önnek fizetnie. A kezelések megkezdése előtt minimális térítés ellenében biztosítunk Önnek fürdőlepedőt, melyet minden alkalommal magával kell hoznia a kezelésekre. A kezelőkendő elvesztése vagy megrongálódása esetén lehetőség van újabb lepedő vásárlására a gyógyászati pultnál. A betelt kezelőlapot minden esetben le kell adni a gyógyászati recepciónál. A közgyógyellátással rendelkező betegek az igazolvány felmutatása után a kezeléseket ingyen vehetik igénybe.

Természetesen szolgáltatásainkat TB-támogatás nélkül is igénybe vehetik: lehetőség van arra, hogy vendégeink maguk állítsák össze az igényeiknek legjobban megfelelő, regeneráló és kikapcsolódást biztosító kezeléseket.

**NYITVA TARTÁS:
Fürdő**

6782 Mórahalom,
Szent László park 4.
Tel.: (62) 281 039
Fax.: (62) 580 243
www.erzsebetfurdo.
morahalom.hu
furdo@morahalom.hu

Nyári nyitva tartás

(május 29–augusztus 29.)
hétfő–szerda: 8:00–20:00
csütörtök–szombat: 8:00–22:00
vasárnap: 8:00–20:00

Téli nyitva tartás

(augusztus 30–május 28.)
hétfő–szerda: 9:00–19:00
csütörtök–szombat: 9:00–22:00
vasárnap: 9:00–19:00

**Gyógyászati
recepció**

6782 Mórahalom,
Szent László park 3.
Tel.: (62) 580 042
Fax.: (62) 280 123

[http://web.morahalom.hu/
moravital/
moravital@morahalom.hu](http://web.morahalom.hu/moravital/)

hétfő–péntek: 7:30–19:00
szombat–vasárnap: 9:00–18:00

Kérjük, a kiválasztott kezelésekre szíveskedjen előre időpontot foglalni a gyógyászati recepción személyesen, vagy a fent megjelölt telefonszámon!



Móra-Vital Kft.
Tel.: (+36) 62/580-042
Gyógyászati recepció:
Hétfő - Péntek: 7.30 - 18.00
Szombat - Vasárnap: 9.00 - 18.00

Tájékoztató szolgáltatásainkról**Fitness**

Konditerem napijegy
Konditerem havi bérlet
Kedvezményes konditerem napijegy
Kedvezményes konditerem havi bérlet

Wellness csomagok**Classic Wellness**

40 perces gyögmasszázs, Szénsavas fürdő, medencefürdő

Kleopátra Wellness

40 perces Kleopátra masszáz, Caracalla-kád, 2x15 perc infrasauna, medencefürdő

Erzsébet Wellness (csak hétköznap)

Izappakolás, Caracalla-kád, Aquafitness, 40 perces Vital masszáz, medencefürdő

Mézeskalács csomag

20 perces talpmasszázs aromaolajokkal, 40 perces mézes masszáz, Caracalla-kád, medencefürdő

Kívánság mix

A Móra-Vital Kft. által nyújtott szolgáltatások közül legalább 3 db kezelés esetén 15% kedvezményt biztosítunk.

Kádkezelések

Szénsavas fürdő	20 perc
Tangentor	20 perc
Caracalla-kád	20 perc
Izappakolás	20 perc

Masszázsok kizárólag orvosi javaslatra

Lymphoedema masszáz	40 perc
Kötőszöveti masszáz	40 perc

Szegment masszáz	40 perc
Periosteális masszáz	40 perc

Masszázsok

Frissítő masszáz	20, 40, 60 perc
Talpmasszázs	20 perc
Gyögmasszázs	20, 40, 60 perc
Méregtelenítő masszáz	40 perc
Cellulit masszáz	40 perc
Vital masszáz	40 perc
Relax masszáz	40 perc
Aroma masszáz	30 perc
Mézes masszáz	40 perc
Kávés masszáz	20 perc
Csokis masszáz	20 perc
Kleopátra masszáz	40 perc
Thai masszáz	90 perc
Bőrtápláló masszáz	40 perc



6782 Mórahalom, Szent László park 4. tel.: (+36) 62/281-039
furdo@morahalom.hu www.erzsebetfurdo.morahalom.hu

Karnyújtásnyira Szegedtől!

Erzsébet
Móraalmi Gyógyfürdő



Eladta más erdejét, majd lelépett

Keressük a csalót!

2009. őszén eladott egy öttömösi erdőt egy eddig ismeretlen elkövető úgy, hogy annak nem is ő volt a tulajdonosa. A csalás csak a tulajdonjog bejegyzése után derült ki, de akkor a károsultak már csak bottal üthették a férfit és a vételár nyomát is.



Kecsegtető ajánlattal kereste meg a későbbi károsultat, egy kisújszállási lakost a magát az erdő tulajdonosának kiadó férfit. Mivel az árban is sikerült megegyezniük, ezért az adás-vételi szerződés megkötésére is sor került.

Az eladó férfi a terület valódi tulajdonosának adta ki magát az ügyvéd előtt, ráadásul ezt egy személyi igazolvánnyal is igazolta. Miután megkapta a megállapodás szerinti hét és fél millió forintját, aláírta a papírokat, majd távozott.

A meglepetés akkor ért mindenkit, amikor a valódi tulajdonos kezhez kapta a földhivatal tulajdonjog bejegyző határozatát, mely azt igazolta, hogy ártírták az ingatlant a vevő nevére.

Az ügyben a Móraalmi Rendőrök csalás büntett elkövetése miatt folytat nyomozást.

Az eljárás során a nyomozóknak sikerült megszerezniük annak a sze-

mélyi igazolványnak a fénymásolatát, amivel a férfi az ügyvéd előtt igazolta magát.

Kérjük, hogy a nyomozás folytatásának elősegítése érdekében, aki a fényképen látható férfit felismeri, jelentkezzen a Móraalmi Rendőrörsön (6782 Mórahalom, Kölcsey u. 2/B.) vagy keresse fel az ügy előadóját, Marjanucz Ionel rendőr törzsőrmestert a 06 (62) 581 040 / 4909 telefonszámon!



Segítségüket előre is köszönjük!

Pópiy Beatrix rendőr zászlós
Móraalmi Rendőrörs

HÍREK

ÁSOTTHALOM

A március 15-ei nemzeti ünnep alkalmából tartott megemlékezés keretében március 12-én 15 órától koszorúzásra kerül sor a községi könyvtárnál, majd a művelődési házban az általános iskola 2. osztályosai és a Kreatív Kör tagjai adnak ünnepi műsort.

A tervek szerint május 1-re elkészülnek azok a munkálatok, amelyek nyomán használatba lehet venni a megszüpült ásoththalmi erdőket. Az Unióban a Tanyakért Egyesület a vidéki örökség megőrzése címen nyert pályázati forrást a Dugonics és a Gárgyán erdőben lévő erdei pihenők felújítására, a kerti faházak kialakítására, valamint az asztalok és padok, továbbá a jelző- és információs táblák kihelyezésére.

Új ifjúsági referens várja az ásoththalmi fiatalokat a helyi művelődési házban hétfőtől péntekig 8-tól 16 óráig. Az újonnan kinevezett ifjúságsegítő, Dobó Veronika kéri a fiatalokat, hogy forduljanak hozzá bátran bármilyen problémával, kérdéssel és ötlettel személyesen vagy e-mailben a dveronika@indamail.hu címen.

DOMASZÉK

B és M kategóriás jogosítvány megszerzését célzó tanfolyam indul Domaszéken. A tanfolyammal kapcsolatos megbeszélés március 16-án, kedden 16.30-tól lesz a helyi általános iskolában.

A Jázmin Nyugdíjasklub továbbra is várja azok jelentkezését, akik szeretnének a klubhoz, az énekarhoz vagy mindkettőhöz csatlakozni. Az énekpróbák keddenként 17 órától, a klubnapok szerdánként 16 órától kezdődnek minden héten a Sárkányhegyi Közösségi Házban (Domaszék, Dankó Pista tér 11.)

KISKUNDOROZSMA

Népszerű dallamok csendülnek majd fel március 8-án 17 órától a Petőfi Sándor Művelődési Házban, amikor a Szegedi Nemzeti Színház művészeinek előadásában látható nőnapi műsorral kedveskednek a dorozsmai hölgyeknek.

„Háttal a szélnek” – címmel nyílik Börner Ildikó festőművész kiállítása szintén a dorozsmai művelődési házban március 12-én, pénteken 17 órakor. Az április 6-ig látható tárlatot Vass József helyi hagyományörző nyitja meg.

PUSZTAMÉRGES

Pusztamérgesen is köszöntik a szebbik nem képviselőit március 8-án, a Nemzetközi Nőnapon, akiket 18 órára várnak a helyi művelődési házba. Az est folyamán többek között a képviselő-testület tagjai is meglepetéssel készülnek számukra.

RÖSZKE

Március 10-én, szerdán ismét várja az anyukákat és a babákat a rőszkei Baba-Mama Klub! A meghívott előadó a kisgyermekek napirendjéről beszélget majd az érdeklődőkkel, miközben óvónőképzős hallgatók játszanak a kicsikkel.

RUZSA

„Nők nélkül élni nem lehet, és nem is érdemes!” – ezzel a mottóval köszönti Ruzsán a hölgyeket nőnap alkalmából, március 8-án 17 órakor a helyi művelődési házban a képviselő-testület férfi tagjai nevében Gárgyán Imre alpolgármester.

ZÁKÁNSZÉK

Gyermekeknek, fiataloknak tartanak lelki gyakorlatot Zákányszéken március 12-én, pénteken 14 órától a helyi plébánián, amelynek témája a fiatalok későbbi megalapozott párvalasztásának elősegítése lesz, továbbá a kábítószer fogyasztással járó veszélyekre is felhívják az ifjak figyelmét.

HACCP, ISO 9001, 14 001, 22 000, 28 000,
rendszerek kiépítése, és a már meglévő rendszerek adott szabvány-
nak megfelelő átdolgozása ill. kibővítése, évenkénti kötelező
felülvizsgálata, aktualizálása és szaktanácsadás.

**Évenkénti kötelező HACCP
és élelmiszer-higiéniai
oktatás 5.000,-Ft/lő áron!**

Kiss Anikó

06 (20) 382 9068
minőségbiztosító-, termékfejlesztő
élelmiszertechnológus mérnök
higiénikus szakmérnök
mérnök-tanár



Gyors, pontos segítség, korrekt áron, sok éves tapasztalattal és széleskörű referenciával! Komoly szakmai tudással és gyakorlattal várom régi és leendő partnereimet!

Márciusi jeles napok

Március 12. Gergely napja



Gergely napjához időjárás- és természetjósítás is kapcsolódott. Ismert mondás, miszerint ha ezen a napon esik a hó: „Megrázza még szakállát Gergely”.

Gergely-járás: az iskoláskorú gyermekek országosan ismert, színjátékszerű játéka. A nap ünneplését IV. Gergely pápa rendelte el 830-ban. Elsősorban köszöntő, adománygyűjtő célja volt. A diákok ezekből az adományokból teremtették meg a tanulásukhoz szükséges anyagi feltételeket. Ezen a napon vetélkedőket, diákpüspök-választást és felvonulásokat rendeztek.

Március 18. Sándor napja

Az e naphoz kapcsolódó mondás („Sándor, József, Benedek, zsákban hozzák a meleget”) arra utal, hogy a melegedő időjárás már a közele-

dő tavaszt jelzi.

Bálint Sándor így ír a mondás népi magyarázatáról Ünnepi kalendáriumában: „Ezt a Szegeddel határos Tápé népe így magyarázza: a hosszú tél után Szent Péter egy zsákba kötve elküldötte Sándorral a meleget a földre. Ment, mendegélt, de már nagyon elfáradt a meleg súlya alatt. Az országút szélén meglátott egy kocsmát, lerakodott és iddogálni kezdett. Egészen megfeledkezett arról, hogy mi járatban van. Szent Péter már megszokta a földi embereknek a meleg után való sóvárgását és elküldte Jóskát, hogy Sándort keresse meg. Kereste, kereste, végre megtalálta a kocsmában. A bor mellett azonban ő is elfeledkezett arról, hogy miért küldték.

Szent Péter már türelmetlenné kezdett és Benedeket küldötte utánuk. Ő is elakadt a kocsmában. Szent Péter csak várta, leste, mikor ér a földre a meleg. Lenézett az égből, de a jámbor vándorokat sehol sem látta. Nagyon megharagudott és Mátyást küldötte a földre, de most már korbácsot is nyomott a kezébe. Mátyás hamarosan rájuk akadt a kocsmában, mert nagyon jó kedvük volt és dalolásuk már messzire elhal-

latszott. Bement hozzájuk, mire szedték sátorfájukat és siettek a földre a zsák meleggel. Hirtelen nagy meleg lett, minden jég megolvadt.”

Március 19. József napja



A gyermek Jézus gondviselőjének, Szent Józsefnek az ünnepe. A három jeles nap közül (Sándor, József, Benedek) szokásokban és hiedelmekben a leggazdagabb József napja. E naphoz fűződik az időjárás- és természetjósítás, sőt a haláljósítás is. Ezen a napon érkeznek a fecskék. Ide kapcsolódik ez a kedves mondás: „Fecskét látok, szepelőt hanyok!”

Március 21. Benedek napja

A bencés rendet alapító Szent Benedek ünnepe. Benedek napján zsirt és fokhagymát szenteltek, amelynek gyógyító erőt tulajdonítottak.

Március 24. Gábor napja

Gábor arkangyal, Isten küldönce a „jó hírt”, az evangéliumot hozza a gyermektelen asszonyoknak. Nemcsak a keresztényeknél, hanem már a zsidóknál és később a muzulmánoknál is nagy becsben állt. Ő jelentette meg Keresztelő János és Szűz Mária születését. Jézus születésének hírüladása, az angyali üdvözlés („Üdvözlégy, Mária”) a keresztény művészet egyik legkedveltebb témája.



Március 25. Gyümölcsoltó Boldogasszony napja

Jézus fogantatásának ünnepe. E nap alkalmas a fák oltására, szemzésére. A Bibliában a két kép hasonlat-szinten maradt fenn, a messiási próféciaikban és az angyali üdvözlés szavaiban: „áldott a Te méhednek gyümölcse, Jézus”.

INGYENES BELÉPŐ
A SZT. ERZSÉBET GYÓGYFÜRDŐBE

Szt. Erzsébet
Mórahalmi Gyógyfürdő

Üdülési Csekk
ELFOGADÓMÉLY

Tel.: 62/281-039

Nyitva tartás:

Augusztus 30-tól május 28-ig:
Hétfő - Szerda, Vasárnap: 9.00 - 19.00,
CSÜTÖRTÖK - SZOMBAT: 9.00 - 22.00

Május 29-től augusztus 29-ig:
Hétfő - Szerda, Vasárnap: 8.00 - 20.00,
CSÜTÖRTÖK - SZOMBAT: 8.00 - 22.00

www.erzsebetfurdo.morahalom.hu

Név: Telefon:

Lacím:

A jegy 1 fő Hölggy vendég belépésére jogosít 1 alkalommal 2010. április 15-ig
(kivéve a húsvéti időszak: 2010. 04. 04 - 2010. 04. 05.)!
A jegy csak névvel, címmel és telefonszámmal kitöltve érvényes!

Márai Sándor: Március

(részlet a *Négy évszak c. kötetből*)

Nagyon boldog vagyok, hogy még egyszer megéltem érkezésed, Március! Az influenzán át gázoltunk feléd, a tél dögvészén, a sötétség alvilági birodalmán át. Mint aki tárnából, bányalégből érkezik, sáros lábakkal és elfulladt tüdővel megállók a napvilágon, kifújom magam és énekelni kezdek.

Ezt énekelem: üdvözöllek, Március. Időbe telik, amíg ember megtanulja, hogy lehet örülni egy naptári adatnak is. Március külön évszak semmi köze télhez, tavaszhoz. Külön világitása van. Még nincs növénye, csak a hóvirág, ez a minta érték nélkül. Már nincs bál, még nincs uszoda. Még fűtünk, de már felöltjük délelőtt az átmeneti kabátot. Ez még nem a szerelem hónapja, mint a május, s már nem a szövődmények hónapja, mint a február. A díszletek még téliek. Csak a fény más, mely a kopott díszletekre hull.